## 新

## 貴州唯一世界地質公園織金洞迎來中評估考察

中國新報貴州訊(記者 劉延平)正在積極籌辦 2019 貴州省旅遊産業發展大會召開的織金, 日前, 迎來了聯合國教科文組織的專家考察評估: 貴州省 一的世界地質公園——織金洞正式迎來中評估考

"洞天福地,大美織金。"織金是貴州真正最 美的地方, 這裏山川秀麗, 人傑地靈。聞名遐迩的 織金洞,一度被《國家地理》雜志和全國31家地方 主流媒體評爲中國最美的旅遊洞穴排行榜第一名。

2019年7月7日-9日,由聯合國教科文組織 世界地質公園評估專家安東尼奧 • 杜阿爾特和安東 尼諾•桑茲•馬騰西奧組成的專家組,對織金洞開 展四年一輪的世界地質公園中評估考察工作。

7月7日上午,中評估考察專家組認真聽取了 由國家林業和草原局自然保護地管理司巡視員柳源 主持的關于織金洞世界地質公園 4 年來在地質遺迹 保護、地球科學知識普及和社會經濟可持續發展等 方面所開展的工作彙報會後,對織金洞世界地質公 園地質博物館、地下天宮園區、織金育才學校、勾 腰岩峽谷、油菜沖岩溶丘陵、官寨鄉小妥裸苗族蠟 染基地、織金大峽谷、溶谷苗寨、盧家渡單面山、 下紅岩、東風湖地質景觀、化屋基等地連續進行了 三天全方位、多角度的細緻實地考察,觀看了文藝 演出,并查閱資料。

7月10日上午09:00,由中國地質科學院副院長、 亞太世界地質公園網絡主席、國家地質公園網絡中 心執行主任何慶成組織召開"織金洞聯合國教科文 組織世界地質公園評估工作反饋會"。聯合國教科 文組織世界地質公園評估專家安東尼奧 • 杜阿爾特 和安東尼諾•桑茲•馬騰西奧,貴州省林業局巡視 員黃永昌, 貴州省世界自然遺産申報管理辦公室主 任肖高林,畢節市委常委、市人民政府副市長王鵬 朝, 贵州省山地資源研究所副所長、織金洞世界地 質公園地質專家顧問賀衛,織金洞世界地質公園地 質專家顧問劉家仁,織金洞管理局黨委書記徐開焱, 織金洞管理局局長安太敏,織金洞管理局紀委書記 劉建元,織金洞管理局副局長黃開俊,織金洞管理 局副局長張筠, 畢節市天然林資源保護工程管理辦 公室主任張禹, 以及織金洞管理局相關部門負責人

反饋會上, 專家組對織金洞世界地質公園四年 來的管理結構、地質遺迹保護、對全球網絡貢獻、 科學研究普及活動、環境及基礎設施建設等情況進 行了評估檢查,并提出了五條整改性意見。

評估專家一緻認爲,織金洞世界地質公園具有 非常獨特的魅力,經過4年的建設發展,公園對地 質遺迹與生态保護、科研科普宣傳、基礎設施改造 等方面的工作上了一個新的台階,在帶動當地經濟 發展方面都做了很多有益的工作。

專家的意見和中肯評價對織金洞世界地質公園 各項工作具有非同尋常的意義。織金洞管理局安太 敏表示、織金洞将進一步學習領會世界地質公園的 理念和宗旨, 嚴格按照世界地質公園要求, 更加有 效地保護珍貴的地質遺迹資源,繼續加強地質科研 工作,深入開展地質科普、環保教育,大力傳承地 方特色文化,加強國際交流合作,加快地學旅遊發 展,與國際接軌,鑄世界品牌,爲促進人與自然和諧, 發展世界地質公園事業,促進地方經濟社會發展作 出積極貢獻。

貴州省林業局巡視員黃永昌在會上表示,兩位 專家對織金洞世界地質公園的中評估檢查,幾天來, 你們的工作方法科學、嚴謹細緻,我們對你們由衷 的感謝和緻敬,你們對織金洞地質公園提出的工作 意見和建議, 我們作爲政府主導部門, 一定會責成 地質公園管理局認真的改進工作、完善管理、提高 管理水平, 争取讓織金洞地質公園成爲符合規範、 名副其實的世界地質公園。

本次中評估結束後,兩位專家會根據實地考察 的情況, 撰寫織金洞世界地質公園中評估報告提交 至聯合國教科文組織,考察結果将于9月揭曉。

據悉,在首次評估以來的四年時間裏,織金洞 十分珍視世界地質公園榮譽稱号和責任使命,認真 履行聯合國教科文組織"地質公園網絡"計劃,加 強地質遺迹保護工作。并對照首次評估反饋的十條 建議進行積極整改,不斷加大了公園的開發、建設 力度,以嚴格保護、科研科普、積極鼓勵當地居民 參與到地質公園建設活動中來,以發展旅遊和富裕 百姓爲宗旨, 積極分享地質公園發展成果。

中國新報貴州訊(記者 劉延平)昔日偏 居中國貴州黔西與大方交界的偏僻一隅,一進 去就是"晴天一身灰、雨天一身泥"的吓人之地, 一轉眼 12 年時間,變成了一個世界康養的旅 遊集散中心、國家五 A 級旅遊景區、國家生态 旅遊示範區和"最值得駐華大使館向世界推薦 的中國優秀生态旅遊目的地"。

是什麽原因使百裏杜鵑會發生這種翻天覆 地的變化?答案很清楚,是改革創新。

十二年前的2007年7月,貴州百裏杜鵑 省級自然保護區經貴州省人民政府正式批複, 建立百裏杜鵑黨工委、管委會,按照既管景區 又管社會事務"雙管齊下、封閉運行"的模式, 對所轄區域進行統一開發建設管理。

十二年來,百裏杜鵑經曆了兩次蝶變。如 今,這一昔日的偏僻之地,已被杭瑞高速、黔 大高速連接,即将年底開通的成貴高鐵橫穿, 距離畢節飛雄機場半小時車程, 成爲名符其實 的一個世界康養旅遊集散中心。

百裏杜鵑核心花區是國家五 A 級景區, 是目前世界上最大的天然杜鵑林集中連片分布 地,每年春天,百裏杜鵑成了地球上賞花旅遊 最理想的目的地,到百裏杜鵑的遊客多達500 萬人次以上。

被譽爲"地球彩帶、杜鵑王國、養生福地、 清涼世界"的百裏杜鵑,是中國春觀花、夏避暑、 秋休閑、冬賞雪的理想之地,是一個充滿希望、 充滿商機、充滿活力的世界康養旅遊集散中心。

2013年10月,百裏杜鵑經國家旅遊局正 式批準設立爲五A級旅遊景區,是貴州第二次 獲得國家五 A 的景區, 是畢節試驗區第一個國 家五A景區,總面積125.8平方千米,故被譽 爲"百裏杜鵑",是貴州西北部自然環境最優美、 資源最集中、發展最具潛力的景區,是一個宜 居、宜業、宜商、宜旅的生态秀美的康養旅遊 目的地。

自國家五 A 景區成立以來, 百裏杜鵑經濟 社會保持了強勁的發展勢頭,配套落實了一系 列的旅遊扶持承接産業發展的優惠政策, 再加 上景區本身的氣候、森林覆蓋等諸多優勢,這 裏的康養文旅擁有着非常巨大的發展機遇和無

爲加快景區的市場化發展,百裏杜鵑管理 區于 2017 年成立了貴州百裏杜鵑旅遊集團有 限公司, 該公司爲百裏杜鵑管理區黨工委、管



委會下轄的國有企業,是一個集泛旅遊景區、 旅行社、住宿、餐飲、旅遊客運、旅遊商品、 旅遊營銷、全産業鏈、全價值鏈的綜合性大型 集團旅遊公司。

今年是新中國成立70周年,也是百裏杜 鵑發展極爲關鍵的一年。年底,成貴高鐵将正 式開通, 使成都與百裏杜鵑的車程縮短爲不足 兩小時,這在一定程度上有力地拉近了百裏杜 鵑與世界的距離。

今年下半年,百裏杜鵑圍繞打造旅遊精品, 将舉辦"百裏杜鵑國際彝族火把節"、"中國 國際康養文旅高峰論壇"、"全國幼兒體育趣 味賽暨幼兒爬行大賽"、"全國少兒模特大賽"、 "中國體育模特大賽",拍攝"微電影、微視頻" 等活動,在全國廣泛宣傳,極大地提升百裏杜 鵑知名度和美譽度。

在基礎設施日趨完善,投資環境不斷優化 的條件下, 百裏杜鵑爲客商投資營造了良好平 台, 牢固樹立"攜手合作、共創商機"的理念, 落實了管委會下發的各種優惠政策, 并對前來 投資的客商全部實行"一站式"、"保姆式" 全程服務,投資軟環境不斷優化。

未來幾年,随着百裏杜鵑風景區快速推進 智慧化建設, 百裏杜鵑風景區的承載力和集聚 力将得到跨越式提升,将爲各路客商投資興業 奠定更加堅實的基礎。

百裏杜鵑,生态環境秀美。景區内由有金 坡景區、普底景區、彜山花谷景區、奢香山地

公園景區、米底河景區等組成的景點,集聚了 全域生态旅遊的大部分精華,是《奢香夫人》 等影視的重要外景拍攝地,是雲貴川朋友生活 休閑、養生旅遊的"後花園",已成爲中西部 大旅遊圈線路的黃金中點站。

百裏杜鵑是彝家文化、苗家文化、滿家文 化和布依文化等多元文化的交彙之地,這裏"合 作、包容、共赢"的發展氛圍濃厚,是康養文 旅客商體驗"人在花海遊、心在文化行、業在 沃土興"的黃金寶地。

今天的百裏杜鵑, 興業的基礎正在提升, 康養文旅等新興産業正茁壯成長。據介紹,目 前,百裏杜鵑在打造康養文旅項目方面,已被 多家知名企業相中,這些企業将投資近百億元, 建設康養文旅度假中心,其中,貴州旅遊投資 集團公司,正與貴州百裏杜鵑旅遊集團有限公 司合作, 緻力于百裏杜鵑的溫泉康養中心建設。

貴州百裏杜鵑旅遊集團有限公司董事長 韓清龍接受中國新報記者采訪時說: "我們将 以最大的誠意,最大的努力,營造更加寬松和 諧的環境, 提供更加優質高效的服務, 讓所有 到百裏杜鵑投資興業的客商, 盡情施展才華和 抱負。我們相信,有你們的慧眼,有我們的誠 心,有你們的實力,有我們的實在,有你們的 行動,有我們的承諾,我們合作的前景一定十 分廣闊。